



推出一系列秒杀、特惠等福利项目

# 美好如“常”大型文旅惠民行动启动

6月10日晚，2022美好如“常”大型文旅惠民行动在青果巷历史文化街区正式启幕。现场，常州文旅部门推出一系列秒杀、特惠等福利项目，点燃了市民乐游常州的激情。政府引导、商家让利、平台优惠，整合文化、艺术、旅游等各类资源，此次文旅惠民行动将通过线上线下开展主题消费活动，打造更具吸引力、爆发力和创新力的文旅消费品牌，助力文旅消费迅速升温。

常文旅 张敏



启动仪式现场 常文旅供图

## 真金白银文旅惠民

启动仪式现场，常州文旅倾情推介了包含景区门票优惠、戏剧大会巡演、文博美陈展览、沙龙讲座互动在内的90项文旅惠民行动。

全省唯一、常州旅游历史上第一位特级导游史剑锋和几位同行，代表常州导游团队，为市民和游客送上“一元游常州”大礼包。礼包福利涵盖线下热门5A级景区、网红民宿、人气美食、非遗滑稽戏演出等。

此次“一元游常州”活动，通过政府财政补贴、商家优惠的方式，让消费者只需花上1块钱，便能玩遍景区、住民宿、品美食、看大戏，一站式打卡常州文旅新热点。

令人期待的烟火气回来了。舞台上，评弹《悠悠运河情》、歌舞《微笑常州》等充满常州韵味的文艺演

出轮番上演，为古色古香的青果巷街区增添了一份热闹与欢愉。舞台之下，非遗集市打造“乐享、乐玩、乐购、乐食”一站式文旅乐生活，集中展示常州地区的非遗文创产品和文旅文创产品。市民和游客流连于摊点之间，纷纷表示在这里感受到了常州文旅的多样精彩，在夏夜的青果巷有了更加深刻的游园体验。

## 文化大餐轮番上演

为深入实施“532”发展战略，赋能文旅市场复苏，助推文旅中轴崛起，由中共常州市委宣传部、常州市文化广电和旅游局联合打造、全新推出的“常州戏剧大会”在本次启动仪式上惊艳亮相。

据介绍，此次戏剧大会将在常州全市集中开展“常州文艺精品展演季”“文旅演艺秀”“龙城小剧场

嘉年华”三大系列近千场文旅演艺活动，持续至7月。

届时，获奖无数的《陈奂生的吃饭问题》《玉兰花开》《卿卿如晤》《烛光在前》《野蜂飞舞》《黑皮书记》等一批常州原创舞台艺术精品，将在常州保利大剧院等地进行展演；各大景区上演精彩纷呈的文旅演艺秀；沉浸式话剧《织梦运河》、常州首个沉浸式园林演艺项目实景版《珍珠塔》也将与观众正式见面。

此外，一批“龙城小剧场”将开展话剧、儿童剧、折子戏、民乐、评弹等多样化演出，让观剧咫尺可达，让观剧成为城市生活新方式。此次文旅惠民行动还将对旅行社创新特惠产品进行专项奖励，推出20条+乡村旅游精品线路，力争吸引10万+常州市民，走进美丽乡村。

## 这些政策有调整

### 公积金租房提取额度提至1.2万元

记者从常州市住房公积金管理中心获悉，为贯彻落实住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》精神，进一步加大住房公积金助企纾困力度，根据省市有关文件要求，中心在2022年3月份出台《关于应对本轮疫情实施住房公积金阶段性惠企便民政策措施的通知》基础上，日前再出台《关于贯彻落实住房公积金阶段性支持政策的通知》。

此次阶段性支持政策包含三方面内容：继续支持企业缓缴或降

比、延长公积金贷款逾期不作处理期限至2022年12月份、提高租房提取额度。

受疫情影响的企业，可继续按照《关于应对本轮疫情实施住房公积金阶段性惠企便民政策措施的通知》规定申请缓缴或者降低。缓缴期间，其职工申请住房公积金贷款视同正常缴存，不影响住房公积金贷款资格。

受疫情影响的缴存人，2022年3月至12月期间未能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理，免收逾期罚息，不作为逾期记

录报送征信部门。

不作逾期处理期限届满后，借款人应当归还全部应还未还的住房公积金贷款本息，并按照借款合同约定正常履行还款义务；如仍有逾期的，按逾期规定处理。

缴存人办理租房提取，每人每年最高提取额度从10800元提高至12000元，其他规定保持不变。

缴存人可通过“常州住房公积金”微信公众号、住房公积金个人网上服务厅、“我的常州”App、“常州人社”App等线上渠道申请办理租房提取业务。吴振宇 张敏

### 住保门槛调至4388元以下

记者从常州市住建局了解到，为进一步提升住房保障水平，扩大住房保障覆盖面，优化住房保障结构，常州市对市区2022年度住房保障收入标准作出调整，低收入公租房申请家庭人均月可支配收入调整为2745元（含）以下，中等偏下收入公租房申请家庭人均月可支配收入调整为4388元（含）以下。调整后，收入线与上年度相比上浮了8.7%，与城镇常住居民人均可支配收入增幅持平。

据介绍，继去年市区住房保障收入线突破4千元大关之后，今年收入门槛进一步降低，与此同时，依托信息系统进一步优化，住房

保障服务水平也更上一个台阶。

办事更便捷。在具体申请环节，对各类申请表单实现了制式打印，申请人无须填表，只要确认签名即可，这对于老年人占60%以上的公租房家庭而言，是一项“又快又好”的便民举措。

数据更联通。常州市是全省第一个通过信息系统直接联网进行收入、财产比对的城市，初步建立了省级核查数据全覆盖、市级核查数据作补充的审核体系，核查精准度全面稳步提升，2021年增加了婚姻、企业高级管理人员、股票证券等五类数据，金融存款核查范围也由市级区域扩展到省级区域。

服务更高效。常州将财产查核、入户调查与社区公示“并联”，民政、住建、街道和社区可以在同一时间段并联审核，各部门互不干扰，各司其职，审核记录一目了然，审核流程规范合法，整个流程整整压缩了13个工作日，大大提高了行政服务效能。

管理更智慧。常州对在保家庭进行“智能化年审”，每年定期不定期发送核查请求，根据反馈的社保、公积金、车辆、金融资产等20余项共享数据，预置判定方法，系统作出不同的智能提示，以不同颜色提示工作人员进行相关操作，确保资源公平善用。李佳 张敏

## 经开区东方新城雏形初显

记者从常州经开区了解到，2022年初夏，总投资达227亿元的35个经开区重点项目正有序推进，文化活动中心、公共卫生管理服务中心、常青·里巷文化街区、东方智慧科技产业园……各个项目工地热火朝天。克服疫情影响，常州经开区全力保障东方新城项目开工、招商、投融资，东方新城建设雏形初显。

常州经开区成立以来，横林、遥观、横山桥三镇实力雄厚，产业兴旺，基础设施配套完善，相对而言，位于中心城区的潞城、丁堰、戚墅堰街道的功能配套稍显薄弱。

“经开区中心城区产业虽逐步崛起，但城滞后于产的矛盾依旧存在，人口磁吸效应不明显。只有建设优质的基础教育设施、商业配套和文化休闲设施，才能让大家住下来、不想走，才算真正实现产城融合。”常州经开区党工委副书记冯旭江说。东方新城建设的终极目的，正是以城促产，以产兴城，打造产城融合样板区。

成立7周年，潞横路、漕上路、常青路、五一路、东方二路等路网框架基本形成，港威花园、华润万象府等住宅小区交付使用，白金汉爵大酒店、爱琴海购物公园、七区上东、大明幼儿园等城市配套

投入运营，总体来说，常州经开区的产城融合发展有了一定的提升。

翻开常州经开区的发展战略规划，东方新城建设画下了浓墨重彩的一笔：高起点规划、高水平设计、高标准建设3平方公里中央商务区、10平方公里重点建设区和21平方公里中心城区，大力发展总部经济、楼宇经济，加快补齐现代服务业短板，全面建成产城互动、功能齐全、集约高效的东部区域中心。

展望未来，在文化活动中心、图书馆、文化馆、多功能厅以及职工青少年妇女活动中心等功能区一应俱全；在公共卫生服务中心，可以享受家门口最优质的公共卫生服务；在常青·里巷文化街区，可以入住高端酒店，感受都市潮流文艺气息；在科技金融中心，最优秀的投资精英云集于此；在江南总部大厦和中天总部大厦，智改数转、专精特新，是最热门的话题……

常州“532”发展战略指出，加强常州经开区东部副中心建设，加快打造融入上海大都市圈的东部桥头堡。东方新城，正是东部副中心的核心区、东部桥头堡的压舱石，新城崛起，未来可期。

常景轩 陆文杰

## 实景版锡剧《珍珠塔》在近园上演



演出现场 常文旅供图

近日，老城厢里，以山水花木为幕，以亭台楼榭为台，常州首个沉浸式园林演艺剧目——实景版锡剧《珍珠塔》在江南古典园林近园精彩上演。

此次演出由常州市文化广电和旅游局出品，江苏常州市歌舞剧院、江苏常州市锡剧院、江苏常州市曲艺团联合出演，旨在深入实施“532”发展战略，赋能长三角文旅中轴崛起，打造常州本土文旅演艺IP，丰富夜间文旅演艺产品，提振文旅消费信心，为市民游客奉上独具一格的沉浸式文旅盛宴。

园林实景版锡剧《珍珠塔》以一步、一景、一幕为演出形式，以苏锡常一带家喻户晓的锡剧《珍珠塔》为故事主线，将园中景、景

中戏、戏中人巧妙融合。市民游客可以随着演员穿行在庭院间，移步换景，边看边听，品味近园“淡语皆有味”的意境，欣赏锡剧唯美委婉的曲调，共赴一场穿越古今的邂逅。

夜幕下，光影里，吟唱中，在物质文化遗产与非物质文化遗产碰撞下，戏曲之美与园林之美交相辉映，江南园林再次充满了生机活力，传统戏曲也更绽放出时代之光。

6月起，园林实景版锡剧《珍珠塔》还将在近园继续上演，市民游客可以通过“常享游”平台秒杀“1元公益票”，具体演出时间详见“文旅常州”微信公众号。

常文旅 张敏